

## 投诉与调查案件皆减少

# 去年贪污情况30年来最轻微

过去数月虽有几起公务员涉贪的案件，但在去年的136起贪污案中，85%是来自私人企业，受贿的公务员占15%。值得注意的是，涉及私人企业的案件中，13%是他们向公务员行贿被拒。

刘丽仪 报道  
leeyee@sph.com.sg

本地去年的贪污情况大大改善，贪污调查局接到的投诉和立案调查的案件宗数都有所减少，创下30年来新低。

虽然过去数月来，媒体报道数起公务员涉贪的案件，包括部门主管接受性贿赂，媒发局前助理司长索贿等，但去年的136起贪

污案中，85%是来自私人企业，受贿的公务员占15%。

值得注意的是，涉及私企的案件中，13%是他们向公务员行贿被拒，而在过去三年，被提控的公务员每年平均仅占总数的9%，来自私企的人员历来都占大多数。

贪污调查局昨天发文公布的数据显示，去年共接到736起投诉，比前年的792起减少7%。在去年的736起投诉中，当局展开

调查的案件共有136起，也较前年的152起减少了11%。

在接到的投诉中，公众主要通过电邮或传真（38%）和贪污调查局网站（28%）提出，占总投诉的六成。然而，数据显示，最可靠的来源是公众亲自前往贪污局投诉，虽只占总投诉的8%，却是立案调查案件总数的27%。通过电邮或传真方式投诉的个案仅占总调查案件的13%。

### 将在市区设立一站式举报中心

两者相比，亲自前往投诉后被当局立案调查的案件高出至少三倍。因此，贪污调查局将在市区设立“一站式贪污举报中心”，鼓励更多人亲自前往举报公共或私人领域的贪污行为。

新加坡的反贪成效显著，去年也在全球反贪机构“透明国际”（Transparency International）的全球清廉排行榜，以及政治与经济风险咨询机构（PERC）调查中，被列为全球最清廉国家之一。

贪污调查局局长黄宏冠说：“没有建国总理李光耀的话，就无法达到这样的成就。他矢志打击贪污，更赋予贪污调查局更大的权力去调查并肃清贪污，把一个贪污腐败的社会转变成如今全民反贪的社会。”

当局认真看待每一起投诉，不管是匿名还是具名的投诉，都交由投诉评估委员会审查，并判断这起投诉是否有足够信息展开调查。

他们接到的投诉除了和贪污相关，也有不少涉及其他罪行包括欺骗、盗用他人财产等，当局会把这些非贪污相关的投诉转介给各相关部门。

去年，当局共处理了541起案件，包括136起新个案、在调查过程中发现另有他人涉案而展开调查的217起新个案，以及前一年无法结案而继续调查的188起案件。他们共完成调查77%的案件，也就是418起。前年和2012年完成调查的案件分别是67%和76%。

过去三年，被贪污调查局控上法庭的人数每年平均约170人，去年有168人被控，当中约88%来自私人企业。在被提控的案件中，扣除撤销的案件，被控者罪名成立的案件过去三年平均每年都超过95%。

**高度关注涉贪最多三类私企**  
刊第8页



郭素玲昨天特地带女儿余怡萱到国家博物馆，就为了看建国总理李光耀的红箱子。（陈渊庄摄）

## 李光耀的红箱子 百闻不如一见

游润恬 报道  
yewit@sph.com.sg

象征建国总理李光耀奉献精神的红箱子，已在国家博物馆展出。

国家文物局文告说，红箱子昨天起在“李光耀纪念展”展出。纪念展本月26日结束后，红箱子及其他李光耀的个人物品将被纳入常年展览。

郭素玲（36岁，家庭主妇）上周从报章上读到博物馆可能展出红箱子的新闻，昨天便碰碰运气，带女儿余怡萱（7岁）来到博物馆。她说：“教育部长王瑞杰的文

章让我意识到这个红箱子的意义非凡，当我把红箱子的故事说给女儿听时，她很好奇，想亲眼看看箱子长什么样子。”

李光耀上月23日与世长辞，享年91岁。多年来，李光耀每天都使用这个红箱子把须要准备、阅读的公文和资料带回家。他有入夜工作的习惯，因此隔天一早，所有的批示和交待跟进的任务指示，也会装进红箱子里，让人带到总统府的办公室让下属们预先执行。这个作息模式，一直持续到他于2月5日凌晨因严重肺炎被送入新加坡中央医院的前一天。

曾任李光耀首席私人秘书的教育部

长王瑞杰，上月24日在面簿上载一篇题为《李先生的红箱子》（Mr Lee's Red Box）的追悼文章。他写道，这个用来装送李光耀的公务文件的红箱子，象征他对新加坡坚定不移的奉献精神。

红箱子其实是个长方形的大公事包，约14厘米厚，早期英国的部长也用这样的红盒子来运送政府文件。

除了红箱子，公众可在“李光耀纪念展”看到的其他李光耀的个人物品，包括他早年考获律师执照后使用的律师假发，以及新加坡邮政和电报制服工友联合会于1953年送给他的劳力士手表。

“李光耀纪念展”举办地点在国家博物馆二楼的Glass Atrium，开放时间从上午10时至晚上8时，入场免费。